
Lane Community College: Oregon Supplemental Questions 
 

 

 
What time of day do you prefer to take classes? (Choose only one) 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Morning (7:30am to noon) 62 44% 259 54% 305 49% 655 37% 2056 52% 2499 44% 

Early afternoon (1pm to 3pm) 48 34% 162 34% 213 34% 383 22% 1064 27% 1359 24% 

Late afternoon (3pm to 6pm) 8 6% 26 5% 35 6% 168 10% 210 5% 433 8% 

Evening (6pm and later) 15 11% 8 2% 41 6% 368 21% 225 6% 820 14% 

No preference 7 5% 28 6% 34 5% 187 11% 362 9% 560 10% 

Total 140 100% 483 100% 626 100% 1761 100% 3917 100% 5672 100%
 

If you are having difficulty making progress with your studies, what is the 
one reason most responsible for making your academic progress 

challenging? 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Financial 22 16% 121 25% 126 21% 325 19% 834 21% 1119 20% 

Academic preparedness 23 17% 106 22% 119 19% 275 16% 712 18% 953 17% 

Family responsibilities/childcare 23 17% 81 17% 104 17% 406 23% 750 19% 1213 22% 

Difficulties getting the courses you need 27 20% 40 8% 89 14% 139 8% 283 7% 418 7% 

Does not apply -No difficulties experienced 41 30% 128 27% 175 29% 601 34% 1312 34% 1922 34% 

Total 136 100% 476 100% 613 100% 1746 100% 3891 100% 5624 100%
 



Lane Community College: Oregon Supplemental Questions 
 

 

There is at least one faculty or staff person at this college who I feel cares 
about me and my academic progress. 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Strongly Agree 50 37% 221 46% 253 41% 665 38% 1829 47% 2362 42% 

Agree 52 39% 172 36% 228 37% 730 42% 1479 38% 2258 40% 

Disagree 19 14% 49 10% 75 12% 250 14% 379 10% 695 12% 

Strongly Disagree 14 10% 39 8% 57 9% 99 6% 198 5% 301 5% 

Total 135 100% 481 100% 613 100% 1744 100% 3885 100% 5616 100%
 

During the current academic year, how often have you used library 
resources (including on-line databases and other materials) to complete an 

assignment? 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

More than once a week 28 20% 97 20% 126 20% 249 14% 872 22% 993 17% 

Once or twice a week 25 18% 117 24% 130 21% 324 18% 896 23% 1139 20% 

Once or twice a term 44 32% 147 30% 194 31% 486 28% 1211 31% 1639 29% 

Once or twice a year 10 7% 54 11% 57 9% 193 11% 429 11% 630 11% 

Never 31 22% 67 14% 114 18% 512 29% 518 13% 1276 22% 

Total 138 100% 482 100% 621 100% 1764 100% 3926 100% 5677 100%
 



Lane Community College: Oregon Supplemental Questions 
 

 

Courses at this college are offered in such a way that I can take them in the 
recommended sequence and still complete my certificate/degree in a timely 

manner. 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Strongly Agree 18 13% 74 15% 88 14% 259 15% 791 20% 978 17% 

Agree 66 48% 277 58% 325 52% 927 53% 2240 57% 3093 55% 

Disagree 26 19% 88 18% 115 19% 269 15% 591 15% 856 15% 

Strongly Disagree 14 10% 23 5% 47 8% 93 5% 181 5% 277 5% 

NA - I am not working toward a certificate/degree 14 10% 19 4% 45 7% 211 12% 120 3% 464 8% 

Total 138 100% 481 100% 620 100% 1759 100% 3923 100% 5667 100%
 

While attending this college, what has been your best source of academic 
advising (academic planning, course recommendations, graduation 

requirements, etc)? (Choose only one) 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Academic advisor/Counselor/Student Services Representatives 50 36% 170 35% 222 36% 576 33% 1399 36% 1922 34% 

Faculty and/or Academic Advisors 35 26% 138 29% 167 27% 382 22% 1071 27% 1370 24% 

Friends, family, or other students 29 21% 112 23% 137 22% 346 20% 837 21% 1165 21% 

Online college registration and/or computerized degree advising system 7 5% 24 5% 31 5% 132 8% 296 8% 424 7% 

I have not received any academic advising 16 12% 38 8% 61 10% 324 18% 315 8% 784 14% 

Total 137 100% 482 100% 619 100% 1760 100% 3918 100% 5666 100%
 



Lane Community College: Oregon Supplemental Questions 
 

 

Which statement best describes your perception of your high school 
preparation for college-level work and your actual experience in college 

courses? 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

My high school courses prepared me for college and I placed/assessed into 
college-level courses 64 48% 229 49% 291 48% 774 45% 1726 45% 2490 45% 

My high school courses prepared me for college but I placed/tested into 
developmental or pre-college courses(course numbers below 100) 25 19% 95 20% 117 19% 375 22% 929 24% 1272 23% 

While in high school, I did not enroll in courses that would have prepared me for 
college. 42 31% 130 28% 179 30% 517 30% 1067 28% 1615 29% 

The high school I attended was not in the United States and it prepared me well 
for college 3 2% 5 1% 10 2% 25 1% 72 2% 89 2% 

The high school I attended was not in the United states  and it did not prepare 
me well for college 0 0% 6 1% 4 1% 23 1% 51 1% 74 1% 

Total 134 100% 465 100% 601 100% 1714 100% 3845 100% 5539 100%
 

In your opinion, how long will it take you to complete your associate degree 
at this college? 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

2 years or less 36 27% 187 40% 199 33% 450 27% 1767 46% 1912 35% 

3-4 years 55 42% 210 44% 258 43% 674 40% 1473 38% 2159 39% 

5 years or more 14 11% 14 3% 42 7% 168 10% 137 4% 395 7% 

I do not plan to complete an associate's degree 27 20% 61 13% 101 17% 402 24% 487 13% 1047 19% 

Total 132 100% 472 100% 601 100% 1694 100% 3864 100% 5513 100%
 



Lane Community College: Oregon Supplemental Questions 
 

 

If the AAOT degree was offered at a distance (entirely through online 
courses), would you pursue it? 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Yes 19 14% 80 17% 94 15% 286 17% 576 15% 896 16% 

Maybe 46 33% 144 30% 197 32% 512 30% 1250 32% 1723 31% 

No 35 25% 157 33% 179 29% 439 25% 1198 31% 1544 28% 

I prefer both distance and on-campus courses 8 6% 35 7% 40 7% 139 8% 310 8% 444 8% 

I am not interested in earning the AAOT degree 30 22% 59 12% 107 17% 354 20% 546 14% 982 18% 

Total 138 100% 475 100% 617 100% 1730 100% 3880 100% 5589 100%
 

I primarily use technology at this college for: (Select only one) 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Obtaining web-based information and materials for my courses 82 62% 290 62% 371 62% 1012 60% 2545 66% 3444 63% 

Contacting faculty/college 12 9% 35 7% 50 8% 157 9% 290 8% 465 8% 

Accessing library resources (catalog, databases, articles) 8 6% 30 6% 37 6% 162 10% 313 8% 487 9% 

Contacting friends and family 9 7% 15 3% 31 5% 60 4% 137 4% 194 4% 

Student Services (accessing financial aid, transcript, veterans services, advising, 
register for classes, etc.) 21 16% 100 21% 111 18% 298 18% 569 15% 906 16% 

Total 132 100% 470 100% 599 100% 1689 100% 3854 100% 5497 100%
 



Lane Community College: Oregon Supplemental Questions 
 

 

Which ONE location are you most likely to access a computer with an 
internet connection to do your school work? 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Home 103 76% 340 72% 451 74% 1334 77% 2785 72% 4176 75% 

Campus computer lab 19 14% 78 16% 93 15% 211 12% 623 16% 783 14% 

Campus library 4 3% 26 5% 25 4% 100 6% 296 8% 366 7% 

Other facilities on campus 7 5% 20 4% 29 5% 34 2% 110 3% 131 2% 

Work/Office 3 2% 10 2% 13 2% 58 3% 69 2% 148 3% 

Total 136 100% 474 100% 611 100% 1737 100% 3883 100% 5604 100%
 

If you take less than a full course load, what is the ONE main reason you are 
not attending college full time? 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Fewer classes allow me to improve academic performance 27 20% 34 7% 85 14% 320 19% 270 7% 762 14% 

Need to work more hours 54 40% 91 20% 184 31% 758 44% 613 16% 1807 33% 

Family responsibilities/childcare 25 19% 22 5% 73 12% 271 16% 218 6% 635 12% 

Scheduling problems 21 16% 28 6% 67 11% 174 10% 294 8% 501 9% 

Does not apply - I am a fulltime student or not seeking a degree and never 
intended to take classes full time 8 6% 285 62% 192 32% 197 11% 2374 63% 1797 33% 

Total 135 100% 460 100% 600 100% 1720 100% 3769 100% 5503 100%
 



Lane Community College: Oregon Supplemental Questions 
 

 

About how many hours do you spend in a typical WEEK on your college's 
campus outside of time spent in class? 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Less than 1 hour 42 31% 96 20% 158 26% 761 43% 969 25% 2001 36% 

1-4 hours 54 40% 174 37% 234 38% 592 34% 1328 34% 1918 34% 

5-7 hours 22 16% 89 19% 106 17% 218 12% 719 19% 847 15% 

8-10 hours 11 8% 52 11% 58 9% 104 6% 381 10% 423 8% 

11 + hours 7 5% 60 13% 53 9% 75 4% 481 12% 438 8% 

Total 136 100% 471 100% 609 100% 1750 100% 3878 100% 5626 100%
 

With advising assistance from the college, I have set academic goals and 
created a plan for achieving them. 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Strongly Agree 20 15% 88 19% 101 17% 334 20% 942 25% 1198 22% 

Agree 66 49% 224 49% 293 49% 661 39% 1654 44% 2243 41% 

Disagree 22 16% 68 15% 94 16% 241 14% 507 13% 758 14% 

Strongly Disagree 8 6% 24 5% 34 6% 96 6% 193 5% 295 5% 

I do not use advising services 20 15% 55 12% 81 13% 374 22% 482 13% 991 18% 

Total 136 100% 459 100% 602 100% 1706 100% 3778 100% 5485 100%
 



Lane Community College: Oregon Supplemental Questions 
 

 

My participation in a college orientation was helpful in getting me started. 

Your College All Other Consortium Colleges 

Part-Time Full-Time 
All Students 
(weighted) Part-Time Full-Time 

All Students 
(weighted) 

Response 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

Strongly Agree 10 7% 61 13% 61 10% 157 9% 438 12% 563 10% 

Agree 41 30% 125 27% 173 29% 465 27% 1215 32% 1614 29% 

Disagree 11 8% 57 12% 61 10% 204 12% 569 15% 730 13% 

Strongly Disagree 12 9% 22 5% 42 7% 61 4% 198 5% 232 4% 

Does not apply - I did not participate in a college orientation 62 46% 195 42% 266 44% 817 48% 1363 36% 2344 43% 

Total 136 100% 460 100% 603 100% 1704 100% 3783 100% 5484 100%
 


